便民惠企"不拥堵"线上服务"有温度"

我市金融机构便民服务上"云端"



12月2日, 莘县农商银行观城支行员工正在开展金融直播活动。 受访者供图

发挥自身优势,积极创新服务方式,倡导客户优先"线上办""驻村办",安心"宅"家办,将金融服务搬上"云端",确保便民惠企"不拥堵",线上服务"有温度"。

自11月初,莘县农商银行各支行错时错点开展微信直播活动,支行行长、客户经理、厅堂主管走进直播间一同当起"金融主播"。在23日的直播中,两位"金融主播"对群众关切的疫情期间线上贷款、存款定活互转、办理聚合支付等问题进行了详细解答,并介绍了社保卡进阶有礼、微信充话费立减活动和"莘情e贷"等业务,直播间

里,粉丝踊跃提问。有位40岁左右在

外地工作的客户想知道,因暂时无法

回去归还到期贷款,征信会不会受到

影响。对此,"金融主播"给出用手机

银行线上归还贷款的建议,并演示操作步骤。了解清楚后,该客户连连夸赞主播专业又暖心。在直播过程中,他们还设置了粉丝互动抽奖环节,准备了折叠手机支架、保温杯等礼品,直播间关注参与热情高涨,互动气氛热烈,粉丝都表示"今天收获真不小"。

无独有偶,临清农商银行也为客 户提供了暖心的线上金融服务。疫情 期间,临清农商银行充分调动员工主动性,利用微信群、微信公众号分流引导客户线上办理金融业务,为客户提供"非接触式"金融服务。同时,为受疫情影响的企业提供"远程服务",主动了解客户面临的困难,建立"专人对接、一户一策"的信贷机制,最大限度满足不同客户金融需求,保证金融服务不断档、不缺位、不降级。

"目前,我行29家营业网点共开展 线上直播140余场,累计在线观看人数 达到7万人次,现场参与互动人数达 1760余人。"莘县农商银行董事长张志 华说,该行将继续创新工作方法和服 务渠道,打造线上线下一体化服务模 式,通过新媒体运营试点,进一步拉近 与客户间的"零距离"沟通,让金融服 务时刻"在线"。

我市195家党政机关建成全国节约型机关

本报讯(记者张洁)近日,国家机关事务管理局、中共中央直属机关事务管理局、国家发展改革委、财政部联合公布全国第二批节约型机关建成单位名单,市政协、市生态环境局等195家(市直24家、县市区171家)党政机关位列其中,成功创建为节约型机关。全市节约型机关创建整体完成率

达到81.2%。

节约型机关创建是落实党中央"过 紧日子"要求的一项重要举措,旨在推 动党政机关厉行勤俭节约、反对铺张浪 费,引导干部职工养成简约适度、绿色 低碳的生活和工作方式,形成崇尚绿 色生活的良好氛围。今年以来,为助 推公共机构低碳转型,引领社会发展 绿色风尚,聊城市机关事务管理局编制并发布了《公共机构绿色办公指南》 《党政机关绿色食堂建设指南》《党政 机关绿色物业建设指南》《党政机关会 务服务规范》四项聊城市地方标准。

标准出台以来,全市各级党政机 关积极争创节约型机关,如市生态环 境局严格按照创建标准,强化机关日 常管理,加强水电管理,强化节约意识,养成良好习惯,杜绝"白昼灯""长明灯""长流水""空调不关"现象;市税务局要求夏季室内空调温度设置不得低于26摄氏度,冬季室内空调温度设置不得高于20摄氏度,鼓励绿色出行,配备公务自行车,实行公务用车单车油耗核算等。

打好强链延链诊链组合拳

我市加快推进产业链高质量发展

本报讯(记者 王培源)"对企业来说,聊城各级政府亲商安商的浓厚氛围令我们深有感触,这样优越的营商环境为企业的发展注入了新动力。" 12月1日,聊城维尔康食品有限公司常务副总经理刘锦龙介绍,作为聊城农副产品加工业产业链上的重要一员,与济南玖九同心集团共同成立了山东维尔康佰饺汇食品项目,将进一步延伸以肉类深加工为主的产业链条,为聊城农业产业的高质量发展贡献。

今年,我市紧紧围绕省"十强"产业,聚焦20条重点产业链,大力实施制造业强市战略,强化产业链招商,建立产业链链长制实体化推进机制,着力

壮大产业规模,持续提升制造业现代

卤香鸭腿、麻辣鸭翅、熏烤鸡、小酥肉、鸡米花、骨肉相连……记者在聊城市嘉明经济开发区昌德食品有限公司看到,由该公司生产的休闲食品和速冻食品种类繁多。

"这些产品都是我们按照厂家的标准统一制作的,跟在超市冰柜里见到的一模一样,背面的委托加工方就是我们公司的名字。"聊城市嘉明经济开发区的昌德食品有限公司总经理高克升自豪地介绍。

"昌德食品有限公司的部分白条鸡、白条鸭原材料就是从园区内的福润禽业和立海集团采购的,畜禽养殖、

屠宰、深加工的上下游产业链已经初 具规模。我们围绕区域农副产品深加 工主导产业,通过强链补链,推动包含 养殖、研发、生产、深加工等各个环节 的全产业链发展。"嘉明经济开发区招 商投资促进部部长王平说。

除了强链补链,还要诊链。开发区拥有全国钢管型号全、规模大、销售辐射广的钢管市场。市自然资源和规划局经济技术开发区分局联合开发区经济发展部邀请聊城大学材料科学与工程学院教授专家组成助企远航服务专员团队,深入开发区钢管产业领军企业——山东汇通集团有限公司,现场提供精准对接服务,着力解决企业在原材料采购、生产研发、土地规划等方

面存在的突出问题,助力企业在生产工艺提升、增加产品附加值、特色产业集聚等方面闯出新路子,打造全国优质钢管产销基地,纵深推进产业链"链长制",助力聊城市加快实施制造业强市

此外,开发区"优化提升产业链" 推动产业集群发展,聚焦新能源汽车、 生物食品医药和钢管精加工三条重点 产业链,培育中通客车、希杰生物、乖 宝集团等5家"链主型"领航企业,加快 推动三大产业供应链集群发展。今年 前三季度,开发区三大产业集群营业 收入突破200亿元,5家领军企业销售 收入107.84亿元。

贝拉科热点

东昌府区

为"首善之区"建设注入财政动能

本报讯(记者 王培源)12月2日,记者从东昌府区财政局了解到,今年东昌府区按照每个行政新村、社区每月1600元的标准发放社会信义体系建设经费补贴,用于信义超市积分兑换、表彰激励等工作,并与东昌府区信义办共同做好后续经费补贴使用的跟踪管理工作,得到社会各界一致好评。

自东昌府区社会信义体系建设工作开展以来,东昌府区财政局立足财政职能,提高政治站位,牢固树立大局观念,发挥财政资金使用效益,全力支持"信义东昌府"建设,助力全社会诚信意识和信用水平提升,为全面建设创新、活力、生态、品质"首善之区"贡献财政力量。

今年7月,东昌府区委、区政府印发《东昌府区社会信义体系建设实施方案》,成立东昌府区社会信义体系建设工作领导小组,下设领导小组办公室(简称区信义办),并召开全区社会信义体系建设工作动员大会。《方案》制定了两年目标,强调按照"高位推动、多方联动、重点突破、全面推进"的

工作思路,以信义信息平台(信用信息平台)为载体,以"信义+基层治理""信用+乡村振兴""信用+城市管理""信用+政务领域""信义+企业监管"五大重点工作或领域为突破,逐步向全区域、各行业领域扩展延伸,着力构建适应全区高质量发展要求的社会信义体系,争创全国工作典型和样板。

东昌府区财政局紧紧围绕东昌府 区委、区政府工作部署和《方案》两年 目标任务,第一时间落实东昌府区信 义办工作经费,搭建起区信义信息平 台,将全区自然人、社会法人信用信息 按照统一标准录入数据库,健全平台 信息归集存储、发布公示、查询核查、 评价监控等功能。搭建"信义东昌府" 门户网站和微信小程序,配置信用报 告自助打印机,实现信用信息便捷查 询。同时,东昌府区各镇(街道)所有 行政新村、社区计划建设信义超市,对 参加志愿服务活动的居民,发放"信义 币",居民凭"信义币"可到信义超市兑 换生活用品,使诚信主体获得更多便 利优惠服务,进一步营造褒奖诚信的

高唐县

制造业强县建设实现新突破

本报讯(记者 尹腾淑)12月1日,记者从高唐县工信局了解到,今年,高唐县认真落实制造业强市战略,聚焦"创新引领,产业兴县、制造业强县建设"主攻方向,全力打出服务企业"组合拳",持续优化企业发展生态,制造业强县建设迈出坚实步伐。今年1—10月,全县规上工业增加值同比增长10.6%,位居全市第3位。

制造业一直以来是高唐县立县之 本、强县之基。最近几年,高唐县立足 高端装备制造、新能源新材料、现代食 品等优势产业,坚持以装备智能化、产业集群化、制造低碳化、产品品牌化为方向,持续招大引强、招新引优,不断提升制造业规模效益、提高创新能力、提升智能制造水平,加快培育更具竞争力的制造业产业集群,推动制造业高质量发展。高唐县坚持项目为王、服务为先,从健全帮包体系、创新工作机制、突出集群发展、注重内外发力、坚持金融赋能、狠抓政策供给等方面入手,全力打造企业服务新生态,为企业高质量发展保驾护航。

茌平区

"政策+服务"助力企业纾困解难

本报讯(记者 王培源)"'政策宣讲进企业'活动,让我对这些政策有了更深入的了解,对企业顺利开展各项工作非常有帮助。"12月1日,说起茌平区直部门上门宣讲政策的事,豪鑫木业有限公司负责人商守海深有感

今年, 茌平区人社局公共就业和人才服务中心与菜屯镇人社所工作人员深入菜屯镇规模以上企业, 为企业送政策、送服务, 把各项惠企政策讲清楚、说明白, 帮助企业排忧解难, 让更多企业知晓并享受政策红利。

"政策宣讲进企业"活动通过面对面宣传讲解的形式,对个人创业担保贷款及贴息、创业场所租赁补贴、重点群体自主创业税收优惠政策、企业吸纳就业困难人员岗位补贴等政策进行深度解读,为企业解疑释惑,使企业更加精准全面地吃透相关政策,方便企业开展工作。

"企业作为技术创新和人才工作的主体,是人才政策和就业创业政策

最大的享用者和受益者,我们的目的 是让企业熟悉政策、知晓政策、掌握政 策,有助于更好地推动人才等各项惠 企政策的落地、落细和落实。"茌平区 人社局公共就业和人才服务工作人员 陈军表示。

针对高新技术企业, 茌平区"政策+服务"力促高新技术企业扩容提质。今年, 茌平区累计走访企业100余家次, 举办培训会5场、300余人次参加, 发放宣传材料1000余份; 兑现各级各类科技创新扶持资金980余万元, 受益企业60余家。目前, 茌平区高新技术企业达38家, 高新技术产业产值占

在平区将继续聚焦重点产业领域,固根基、扬优势、补短板、强弱项,大力发展高新技术产业,改造提升传统产业,培育战略性新兴产业,不断提高企业的技术创新水平和产业科技含量,实现优势领域的技术突破和重点领域的技术跨越,以科技创新力量支撑全区经济高质量发展。

■ 贾新伟 高丽敏 杨梦迪

"大家辛苦了!你们坚守一线,赢得了老人们的认可、信任,彰显了山东健康人的社会责任和担当……"

这是山东健康集团聊城市馨泰颐 养中心董事长殷秀真给广大员工的一 封信中的一段话。这背后是一个个暖 心的故事。

11月份以来,疫情防控形势严峻复杂,山东健康集团聊城馨泰颐养中心、聊城康之源医养中心、阳谷伏城医养中心·长寿村全体留守员工与老人同吃同住,以"零感染"为底线,坚持老人健康至上,为在院600多位老人筑起一道防疫屏障。

立足细节 硬核保障

"在这个时候,还能吃上这么可口的饭菜,你们真是费心"。

医养中心的老人们赞叹道。 在特殊时期,为让老人们保持健 康体魄、精神愉悦,该中心建立了稳

守护老人健康 共筑防疫屏障

一封信背后的暖心故事

定的食材采买供应链,储备了足够的新鲜食材,确保老人每餐营养均衡。

近日,气温大幅下降,康之源医养中心更加注重老人们的食疗养生。土豆炖鸡,含有丰富蛋白质,能够补充营养,提高免疫力;热腾腾的水饺,好吃,暖了老人们挂念家人的心;现磨的五谷豆浆、红枣银耳羹、银耳雪梨羹,帮助老人们改善脑功能、养肝明目、滋阴润肺……饮食上的细心呵护,获得老人称赞。

安全防线 坚守有我

无怨无悔、坚守岗位的工作人员,

书写了很多感人故事。 留守期间,恰逢伏城医养中心副主 任李勇母亲的73岁生日。李勇只能通过视频电话,祝母亲生日快乐。他的母亲非常理解:"家里不用你操心,单位需要你,你就安心住在单位,做好工作。" 短短几分钟的视频通话让李勇热泪盈

李苗苗是伏城医养中心福寿护理院护理员。11月25日,李苗苗年仅4岁的儿子发烧、咳嗽。她心急如焚,但是,看到这些每天都需要她照顾的老人,她依然选择坚守岗位,让年迈的公婆带孩子去看病。

福寿护理院的院长孟庆芳,母亲已80岁高龄,但她把所有时间和精力都放在工作上,内心感到愧疚。母亲安慰她说:"我挺好的,你安心工作,不用挂念。"

以心换心 传递温暖

"感谢你们!你们日夜守护、无微不至,像对待自己家人一样对待老人,是你们的默默奉献,让老人们感受到幸福……"11月26日,在馨泰颐养中心门口,贾汝珍老人的家属送来了锦旗。特殊时期,老人家属不能人楼探视,护理员们特地安排了视频聊天。视频聊天过程中,一张张笑脸、一阵阵笑声,温暖了这个冬天。

山东健康集团聊城公司的全体 工作人员舍小家为大家,用爱心、耐心、责任心,守护着老人们的平安,用 日日夜夜的坚守,为老人们筑起安全 防线。



工作人员细心照料老人的日常生活。受访者供图